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чинять пряму токсичну дію на структуру епітелію і виснажують бактерії, які 

використовують сіалові кислоти господаря.  

До факторів ризику розвитку ААД відносять: нераціональну 

антибіотикотерапію, одночасне застосування кількох антибіотиків, прийом 

антибіотика у високій дозі; вік пацієнтів <5 років та >65 років; наявність 

супутньої патології, зокрема запальних захворювань кишечнику; тривалу 

госпіталізацію; оперативні втручання тощо. 

Також слід врахувати, що парентеральний шлях введення антибіотиків не 

має переваги над пероральним шляхом для профілактики ААД, оскільки при 

парентеральному введенні антибіотик опосередковано впливає на мікробіоту 

через слину, жовч, секрети залоз. 

Висновки. Антибіотик-асоційована діарея – це досить часте ускладнення, 

що виникає при застосуванні будь-яких антибактеріальних засобів. Основними 

принципами профілактики залишається раціональний підхід до використання 

антибіотиків, особливо у поліморбідних хворих вразливої вікової категорії. 

 

 

НОВІ ПІДХОДИ ДО ЛІКУВАННЯ ПНЕВМОФІБРОЗУ  

В ПОСТКОВІДНИХ ПАЦІЄНТІВ 

Маслоїд Т.М., Півторак К.В. 

Вінницький національний медичний університет ім. М.І. Пирогова,  

м. Вінниця, Україна 

 

Вступ. У наш час більшості лікарів мають досвід роботи з пацієнтами, які 

перенесли COVID-19. На жаль, потрібно зазначити, що після одужання 

більшість пацієнтів ще довго стикається з наслідками перенесеної хвороби. 

Пневмофіброз є однією з найбільш поширених проблем такого роду, за даними 

різних джерел від 10% до 50% осіб. Ушкодження легень, що відбувається 

внаслідок безпосереднього ураження ендотелію судин і альвеолярного 

комплексу збудником SARS-CoV-2 та цитокінами, зумовлює розвиток 

інтерстиціальної пневмонії. Це активує утворення фіброзу, а також зниження 

функції легень. І саме пневмофіброз дуже важко піддається лікуванню. 

Мета дослідження. Дослідити проблему лікування пневмофіброзу в 

постковідних пацієнтів за літературними джерелами. 

Матеріали та методи. Аналіз наукової літератури, публікацій у базах 

Google Scholar.  

Тема НДР. «Ефективність та безпека хіміотерапевтичних засобів і 

метаболічних коректорів в умовах коморбідної патології» (номер 

держреєстрації 0119U000069). 

Результати. Що таке пневмофіброз? Це необоротнє прогресуюче 

заміщення тканини легені рубцевою тканиною з подальшим ремоделюванням 

легені (Kolahian S. et al., 2016). Воно тягне за собою зменшення еластичності 

легеневої тканини. В результаті легені стають менш еластичними, а це 

ускладнює їх розширення і скорочення під час дихання. У пацієнта виникають 

такі симптоми: задишка, постійний кашель, втома та зниження толерантності 
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до фізичних навантажень. Пошкодження легень, що викликає пневмофіброз, 

необоротне, але медикаментозна терапія може допомогти полегшити перебіг 

захворювання та поліпшити якість життя пацієнта. При безсимптомному 

перебігу пневмофіброзу легень рекомендують постійний нагляд пульмонолога. 

При винекненні запального процесу в легенях будь якої етіології призначається 

антибактеріальна або противірусна терапія в залежності від збудника і важкості 

стану пацієнта, а також, муколітичні, бронхолітичні та відхаркувальні засоби. 

При винекненні середньої та тяжкомї форми перебігу пневмофіброзу 

призначаються глюкокортикоїди, оксигенотерапія. При лікуванні пневмо-

фіброзу ефективними  також є антифібротичні лікарські засоби найновішими 

серед них є: нінтеданіб (інгібітор протеїнкіназ) та пірфенідон (імуно-

супресивний препарат). Такі препарати сповільнюють фізіологічне 

прогресування та покращують виживаність пацієнта (Martinez F.J. et al., 2017). 

Нінтеданіб раніше застосовували лише як протираковий препарат. У наш час 

його використовують  як антифібротичний засіб (Samarelli A.V. et al., 2021). 

Нінтеданіб вперше було синтезовано в лабораторії компанії Boehringer 

Ingelheim і він схвалений для клінічного застосування в США в 2014 р., а 

Європейське агентство з лікарських засобів (European Medicines Agency – EMA) 

схвалило його в 2015 р. Новітньою методикою лікування пневмофіброзу є 

використання стовбурових клітин, яка дозволяє відновити клітини легень та їх 

газообмін. (Conn R., 2018). Також крім медикаментозної терапії, при 

пневмофіброзі, викликаному інфекцією SARS-CoV-2, слід включити програму 

легеневої реабілітації та довгострокову оксигенотерапію (Rumende C.M. et al., 

2021). При тяжкому перебігу патології найкращим терапевтичним варіантом є 

трансплантація легень (Xaubet A. et al., 2017). 

Висновок. Підбір лікування у кожного пацієнта з пневпофіброзом має 

бути індивідуальним та комплексним. А також потрібно використовувати нові 

групи препаратів.  

 

 

РОЛЬ ФАРМАЦЕВТА В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ  

РАЦІОНАЛЬНОГО ЗАСТОСУВАННЯ ПРЕПАРАТІВ ЗАЛІЗА  

ПРИ ЛІКУВАННІ ЗАЛІЗОДЕФІЦИТНОЇ АНЕМІЇ У ДІТЕЙ 

Мургатіна Л.І., Вєтрова К.В., Отрішко І.А. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

 

Вступ. Залізодефіцитна анемія (ЗДА) є однією з найбільш глобальних 

проблем охорони здоров'я в усьому світі та однією з найпоширеніших хвороб, 

що виникають через нестачу поживних речовин. ЗДА трапляється найчастіше у 

підлітків, вагітних жінок, а також у дітей. За даними ВООЗ, на дефіцит заліза 

страждають понад 30 % дітей у всьому світі. За оцінками експертів, 40 % всіх 

дітей віком від 6 місяців до 5 років страждають від анемії. ЗДА негативним 

чином впливає на здоров'я дитини, суттєво знижує її фізичну та розумову 

активність. Для лікування використовують препарати заліза (ПЗ). 

Мета дослідження. Визначення ролі фармацевта в забезпеченні 
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